

Страсти по ЕГЭ

Вчера министр Андрей Фурсенко прокомментировал скандальную ситуацию вокруг Единого госэкзамена.

Конфликт с ЕГЭ набирает обороты. То на экзамене по математике 165 тысяч выпускников школ через мобильные телефоны спокойно списывают ответы из Интернета. То выясняется, что вместо школьников экзамены сдают студенты. То в регионах чиновники сами пишут тесты. То Российский студенческий союз заявляет, что подает иск к Рособрнадзору...

Что касается массового списывания, как сообщала "РГ", в Рособрнадзоре отреагировали быстро - ведомство готовит иск к социальной сети. На что, впрочем, представители сети заявили: мол, юридически мы неуязвимы, а виновных надо искать в другом месте.

Впрочем, чашу терпения общества переполнило даже не это, а ситуация, когда вместо некоторых московских выпускников на экзамен пришли студенты технических вузов и математических факультетов. Организаторы на пункте проведения ЕГЭ, который был в 264-й столичной школе, судя по всему, вообще не проверяли документов.

Иначе как бы смогла девушка - студентка МФТИ писать работу вместо парня, который ее нанял?

Подлог раскрыла полиция, все студенты сознались и назвали фамилии заказчиков. Написанные работы, естественно, аннулированы.

Вчера директор школы N 958, ребята которой в том числе оказались горазды на выдумку, написала заявление об увольнении. Увольнение грозит еще семерым педагогам. В Северо-Восточном округе, где находятся обе школы, сейчас идет проверка. А студентам грозит отчисление из вузов.

Но как только агентства разнесли новость об отчислении, за них вступился Российский студенческий союз (не путать с другой общественной организацией - Всероссийским студенческим союзом).

"Мы готовы защищать права и интересы студентов в суде. Их вина не доказана", - сказал глава РСС Артем Хромов.

В ответ на это руководитель пресс-службы Рособрнадзора Сергей Шатунов, выступая в одной из радиопередач, заметил, что ему "неизвестно о существовании такой организации": "Это вуз и их шайка. Я знаю, что есть такая компания, которая себя пиарит и несет полную ахинею", - сказал Шатунов.

В РСС собираются подать в суд на Рособрнадзор. Хотят извинений и взыскания штрафа - в размере 1 рубля!

Кстати, в отличие от Всероссийского студенческого союза РСС нигде официально не зарегистрирован. Но, тем не менее, трудно говорить о построении гражданского общества, если чиновники будут неуважительно высказываться в адрес пусть и небольшой части общества.

Заметим, что пока что ни одна из сторон в суд не обратилась. Из 700 000 тысяч выпускников наказаны только 11 человек. Их работы аннулированы. Остальные засчитаны. И в этой сумятице, честно говоря, больше всего жаль тех, кто писал работы честно. Это, кстати, понимают не только взрослые, но и десятиклассники, которые пойдут на ЕГЭ в следующем году.

Комментарии

Андрей Фурсенко, министр образования и науки РФ:

- Кампания против ЕГЭ приобрела яростный и разнузданный характер именно тогда, когда начали вскрываться, как раз благодаря ЕГЭ, нарушения, которые раньше были всегда скрыты.

Однако я призываю коллег к тому, чтобы не было никаких поспешных волевых решений в отношении студентов, которые писали экзамены за школьников. Считаю, что только на очень серьезной законодательной базе нужно принимать решение о наказании, касается ли это каких-то отдельных людей или целых структур. Серьезность наказания должна зависеть от тяжести преступления и от уровня осознания нарушителем того, что он сделал. Задача не в том, чтобы наказать конкретного человека, а в том, чтобы предотвратить подобные истории в будущем.

Считаю, что концентрация в данный момент всего внимания на конкретных административных решениях и на том, какова роль той или иной госструктуры в случившемся, отвлекает от обсуждения гораздо более масштабных социальных проблем, которые проявились в ходе ЕГЭ в этом году - проблем массового обмана и нарушений. Не снимая с себя ответственности, призываю общество задуматься, в какой степени оно само несет ответственность за терпимость к столь масштабным обманам и за готовность в них участвовать.

Борис Коробец, заведующий кафедрой юриспруденции МГТУ им. Баумана:

- На мой взгляд, отчислить студента за то, что он сдавал за школьника ЕГЭ сегодня крайне затруднительно. Так как для отчисления обучающегося из вуза по неуважительной причине, необходимо нарушение таким обучающимся положений Устава или иных локальных актов вуза.

Если в действиях студентов будет обнаружен состав преступления и в их отношении суд вынесет обвинительный приговор, из-за чего студенты не смогут продолжать обучение в вузе, то, скорее всего, их действительно отчислят. Но и это произойдет при условии, если Устав вуза, в котором данные студенты учатся, содержит такое основание для отчисления.

В МГТУ им. Н.Э. Баумана студента могут отчислить по неуважительной причине в следующих случаях: за невыполнение учебного плана или получение неудовлетворительной оценки на государственной итоговой аттестации; в случае вступления в силу обвинительного приговора суда, которым студент осужден к лишению свободы или к иному наказанию, исключающему возможность продолжения обучения; за нарушение обязанностей, предусмотренных Уставом, правилами внутреннего распорядка и правилами проживания в общежитии, или иных локальных актов вуза и в связи с невыходом студента из академического отпуска."

Евгений Моисеев, декан факультета ВМК МГУ, академик РАН:

- У нас отчисляют студентов за неуспеваемость и очень серьезные проступки. Писать работу за кого-то, конечно, нехорошо. У нас до ЕГЭ случалось, что кто-то из студентов сдавал экзамен вместо абитуриента. Таких отчисляли. Но через год-два давали возможность восстановиться. Сдают экзамены за кого-то обычно очень сильные ребята. Слабый студент разве что может пойти, быстро взять варианты, передать их тому, кто решит, и смыться.

Николай Кудряшов, ректор МФТИ:

- Руководство университета будет созывать совет, состоящий из преподавателей, студентов, деканов, ректора. В течение недели, собрав все сведения и материалы по этому делу, учитывая кодекс института, мы вынесем свое решение 27 июня. Это первый подобный случай в нашем институте, чтобы студенты были арестованы за сдачу госэкзамена за школьников. Поэтому мы будем подходить к дальнейшей судьбе и обучению наших студентов в стенах института очень серьезно.

Подготовили Мария Агранович, Ирина Борисова

Автор: Артур Скальский © Российская газета ОБРАЗОВАНИЕ, МИР 7401 21.06.2011, 22:29 1063
URL: <https://babr24.com/?ADE=94321> Bytes: 6496 / 6383 Версия для печати Скачать PDF

 [Порекомендовать текст](#)

Поделиться в соцсетях:

ДРУГИЕ СТАТЬИ В СЮЖЕТЕ: ["ЕДИНЫЙ ГОСУДАРСТВЕННЫЙ ЭКЗАМЕН"](#)

Также читайте эксклюзивную информацию в соцсетях:

- [Телеграм](#)

- [ВКонтакте](#)

Связаться с редакцией Бабра:

newsbabr@gmail.com

Автор текста: **Артур
Скальский.**

НАПИСАТЬ ГЛАВРЕДУ:

Телеграм: [@babr24_link_bot](#)

Эл.почта: newsbabr@gmail.com

ЗАКАЗАТЬ РАССЛЕДОВАНИЕ:

эл.почта: bratska.net.net@gmail.com

КОНТАКТЫ

Бурятия и Монголия: Станислав Цырь

Телеграм: [@bur24_link_bot](#)

эл.почта: bur.babr@gmail.com

Иркутск: Анастасия Суворова

Телеграм: [@irk24_link_bot](#)

эл.почта: irkbabr24@gmail.com

Красноярск: Ирина Манская

Телеграм: [@kras24_link_bot](#)

эл.почта: krasyar.babr@gmail.com

Новосибирск: Алина Обская

Телеграм: [@nsk24_link_bot](#)

эл.почта: nsk.babr@gmail.com

Томск: Николай Ушайкин

Телеграм: [@tomsk24_link_bot](#)

эл.почта: tomsk.babr@gmail.com

Прислать свою новость

ЗАКАЗАТЬ РАЗМЕЩЕНИЕ:

Рекламная группа "Экватор"

Телеграм: [@babrobot_bot](#)

эл.почта: equatoria@gmail.com

СТРАТЕГИЧЕСКОЕ СОТРУДНИЧЕСТВО:

эл.почта: babrmarket@gmail.com

Подробнее о размещении

Отказ от ответственности

[Правила перепечаток](#)

[Соглашение о франчайзинге](#)

[Что такое Бабр24](#)

[Вакансии](#)

[Статистика сайта](#)

[Архив](#)

[Календарь](#)

[Зеркала сайта](#)